
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 14
van NADIA SMINATE
datum: 9 september 2019

aan LYDIA PEETERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN, 
ENERGIE, CULTUUR, MEDIA EN JEUGD

Actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering  -  Toolbox 
jeugdsector

In het actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering staat dat 
de toolbox ‘The contribution of youth work to preventing marginalization and violent 
radicalisation’ vertaald werd naar het Nederlands. Op 13 december 2017 stelde de 
toenmalige minister bevoegd voor Jeugd in een antwoord op schriftelijke vraag nr. 98 
van 13 december 2017 dat de vertaling eind 2018 beschikbaar zou zijn voor digitale 
verspreiding. Voor de verspreiding van de toolbox rekende hij op de partners die het 
sectoroverleg rond preventie van gewelddadig extremisme vormen.

1. Is de digitale versie van de toolbox volledig vertaald en beschikbaar gesteld?

2. Hoeveel keer werd de toolbox verspreid en/of gedownload?

3. Hoe verloopt de verspreiding door de partners in het sectoroverleg? Welke rol kan de 
minister hierin spelen?
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De toolbox ‘The contribution of youth work to preventing marginalization and violent 
radicalisation’ werd in een eerste versie vertaald naar het Nederlands. De goede praktijken 
en de toolbox werden reeds voorgesteld op de Intercity Youth Conference in Leuven op 16 
november 2017. Deze conferentie focuste op stedelijkheid en positieve 
identiteitsontwikkeling.
Het is belangrijk om voor ogen te houden dat de toolbox tot stand is gekomen in een 
Europese context, waar werd samengewerkt binnen een expertengroep van de Europese 
commissie met experten vanuit verschillende lidstaten. De complete toolbox is daarom niet 
altijd toepasbaar op de Vlaamse context. Gelet op deze verschillen en gezien het thema 
preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering heel wat gevoeligheden met zich 
mee brengt, hebben mijn administratie en ik dan ook bewust gekozen voor voldoende 
afstemming met de jeugdsector in het sectoroverleg.
Er is reeds een heel traject gelopen. In december 2018 is de zesde tussentijdse rapportage 
van het Actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering 
gepubliceerd. Deze rapportage biedt een actueel overzicht van de voortgang en de 
uitvoering van het actieplan. Bovendien heeft de jeugdsector actief meegewerkt aan de 
organisatie en de uitkomst van de studiedagen naar aanleiding van de gezamenlijke 
verklaring van de ministers bevoegd voor jeugd in Frankrijk en in de drie gemeenschappen 
van België. Doel van deze studiedagen was uitwisseling en kennisdeling rond de rol van 
jeugdbeleid en jeugdwerk bij de preventie van gewelddadig radicalisme. Bij de Vlaamse 
studiedag lag de focus op de rol van jeugdwerkers op het vlak van haatspraak en 
gewelddadige radicalisering, met uitwisseling rond vorming en goede praktijken. De 
brochure die in dit kader tot stand kwam, is opgezet als documentatie over de uitgevoerde 
werkzaamheden en als tool voor alle geïnteresseerde personen (zie 
http://www.sociaalcultureel.be/jeugd/internationalesamenwerking_doc/FR-BE_preventie-
gewelddadige-radicalisering_brochure.pdf). Er zijn dus verschillende tools beschikbaar 
gesteld en daarnaast zijn er ook frequent uitwisselingen met de jeugdsector in het kader 
van het sectoroverleg geweest.
De vertaling van de toolbox naar de Vlaamse context wordt in het najaar verder afgewerkt 
en via de nieuwe website van het Departement Cultuur, Jeugd en Media verspreid. De 
administratie is immers de lancering van een nieuwe website aan het voorbereiden, waarop 
de toolbox een eigen plek zal krijgen. Meer informatie kan op dit moment al geraadpleegd 
worden via de nieuwe portaalwebsite van de Vlaamse overheid die het hele beleid rond 
preventie van radicalisering en polarisering toelicht (zie https://preventie-radicalisering-
polarisering.vlaanderen.be/). Mijn administratie krijgt op dit moment geen signalen uit de 
jeugdsector dat er nood is aan een meer concrete en lokale invulling.
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